



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

გაზეტი ზმარჯა  
საბავშვო და  
საბავშვო-სპორტული  
საბავშვო და საბავშვო-სპორტული  
საბავშვო და საბავშვო-სპორტული

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР  
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 56 (14209) • ВТОРНИК, 7 МАРТА 1972 ГОДА • Цена 2 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

### ОБ ОРГАНИЗАТОРСКОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ ТБИЛИССКОГО ГОРКОМА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС

Центральный Комитет КПСС заслушал доклад первого секретаря Тбилисского горкома партии тов. Лоланди О. И. об организаторской и политической работе горкома по выполнению решений XXIV съезда КПСС.

В принятом постановлении ЦК КПСС отмечается, что городская партийная организация проводит значительную работу по мобилизации коммунистов, всех трудящихся на претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Горком, райкомы партии, первичные партийные организации разработали и осуществляют практические меры по дальнейшему улучшению руководства экономической, развитию творческой инициативы масс, усилению идейно-воспитательной работы и активизации всей внутрипартийной жизни. Под руководством партийных организаций в трудовых коллективах развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. Промышленность города успешно завершила план 1971 года по общему объему производства и реализации продукции, освоил выпуск новых видов машин, оборудования, товаров народного потребления. Научно-исследовательские и проектно-конструкторские учреждения осуществили ряд разработок, имеющих важное значение для ускорения технического прогресса. Свой вклад в развитие советской литературы и искусства вносят работники творческих организаций.

В результате всесторонней помощи партии и правительства, самоотверженного труда рабочих и интеллигенции столицы Советской Грузии г. Тбилис развиваются как один из крупных промышленных, научных, культурных и административных центров страны. Город быстро растет и благоустраивается, повышается жизненный уровень трудящихся, улучшаются условия их труда, быта и отдыха.

Вместе с тем ЦК КПСС отметил, что уровень организаторской и политической работы Тбилисского городского комитета партии, его руководства хозяйственным и культурным строительством еще не в полной мере соответствует требованиям XXIV съезда и тем задачам, которые приняла решать городская партийная организация.

Горком партии недостаточно учитывает специфику руководства столичной партийной организацией, не всегда держит в поле зрения наиболее важные участки работы, имеющие значение не только для города, но и для республики в целом. В политической и организаторской работе должны использоваться все возможности, которыми располагает парторганизация республиканского центра — наличие многочисленного отряда рабочего класса, научно-технической и творческой интеллигенции, высококвалифицированных, опытных кадров, развитой индустриальной базы и сети учреждений культуры. В ряде случаев за общими благополучными показателями горком не замечает существенных недочетов в работе и не принимает необходимых мер к их устранению, мало занимается организацией и проверкой исполнения директив партии и правительства.

Горком, райкомы, первичные партийные организации слабо повышают ответственность хозяйственных руководителей, трудовых коллективов за своевременное выполнение государственных планов каждого предприятия и стройки, за разработку и осуществление конкретных мер по повышению эффективности производства. Промышленность города не выполняет заданий по выпуску изделий электротехники, обуви, шелковых тканей, бельевой и верхней трикотажной. В 1971 году на каждом четвертом предприятии уменьшился объем реализованной продукции, снижена производительность труда по сравнению с предыдущим годом. На многих предприятиях медленно повышается технический уровень производства, по-прежнему используются производственные мощности, снижается фондотдача, не уделяется надлежащего внимания улучшению качества выпускаемой продукции. Торговыми организациями в минувшем году забракковано, похищено в сортисты и отправлено на доработку до 20 процентов прореренных изделий местного производства.

ЦК КПСС обратил особое внимание на недопустимость такого положения, когда в городе систематически не выполняются планы капитального строительства. В 1971 году задание по вводу жилья также не выполнено.

Жилые дома, объекты производственного и культурно-бытового назначения зачастую сдаются с серьезными недочетами. Затянулось строительство нового водопровода и очистных сооружений, что отрицательно сказывается на улучшении санитарного состояния города.

Партийные и советские органы не проявляют должной настойчивости и требовательности в устранении серьезных недостатков в организации торговли, общественного питания, бытового обслуживания, особенно в новых жилых массивах. В Тбилиси пока внедряются современные формы обслуживания покупателей, недостаточно развита сеть столовых и буфетов на промышленных предприятиях, в учебных заведениях. Несмотря на большие возможности, не налажена бесперебойная государственная торговля свежими овощами и фруктами. Далеко не полностью удовлетворяются запросы населения в услугах по ремонту квартир, бытовых машин и приборов, обуви, стирке белья и химчистке одежды. Трудящиеся высказывают жалобы на работу медицинских учреждений.

В работе с кадрами не всегда учитываются требования партии, чтобы главными критериями в оценке работников были их политическая зрелость, квалификация, моральный облик и умение руководить массами в современных условиях. При решении кадровых вопросов порой допускаются беспринципность, либерализм, не принимаются во внимание мнение коллектива, партийной организации. В результате на ответственные посты попадают иногда слабо работающие, не способные организовать дело. Горком не добился правильного сочетания доверия и уважения к кадрам с требовательностью к ним, терпимости к отдельным руководителям, которые плохо выполняют свои обязанности, допускают факты бюрократизма, пренебрежительного отношения к запросам и нуждам трудящихся.

Горком и райкомы партии недостаточно проявляют заботы об улучшении деятельности первичных партийных организаций, усилении их влияния на работу предприятий и учреждений. Во многих первичных партийных организациях не принимаются действенных мер по повышению активности коммунистов, их инициативы, развитию критики и самокритики. Тбилисский горком партии недостаточно вынашивает в работу парторганизаций республиканских министерств и ведомств по совершенствованию деятельности аппарата и воспитанию руководящих кадров. Партийные комитеты мало помогают первичным парторганизациям научно-исследовательских институтов, проектных организаций, конструкторских бюро, учебных заведений, культурно-просветительных, лечебных и других учреждений в осуществлении права контроля деятельности администрации, предостерегающего им XXIV съезд КПСС.

Серьезные недостатки отмечены в пропагандистской и массово-политической работе. Она слабо увязывается с жизнью, решением конкретных задач, стоящих перед городской парторганизацией, коллективами предприятий и учреждений. Не уделяется должного внимания воспитанию трудящихся в духе сознательного отношения к труду и социалистической собственности. Недостаточно активно выступают по вопросам идеологической работы печать, радио и телевидение. В ряде партийных организаций не уделяется необходимого значения интернациональному воспитанию трудящихся, особенно интеллигенции и молодежи.

Городская партийная организация слабо ведет борьбу против таких чуждых нашему обществу явлений, как хищения государственной собственности, спекуляция, взяточничество, тушеводство. На их преодоление по-настоящему не подняты коммунисты, комсомольцы, все силы общественности, административные органы. ЦК КПСС обязал Тбилисский горком партии устранить отмеченные недостатки. Обеспечить дальнейшее усиление организаторской и политической работы городской партийной организации по практическому осуществлению решений XXIV съезда КПСС. Постоянно совершенствовать формы и методы деятельности горкома, райкомов партии, первичных партийных организаций.

Горком, райкомы партии, первичные партийные организации должны всемерно развивать трудовую и политическую активность масс, улуч-

шать организацию и повышать ответственность социалистического соревнования за успешное выполнение заданий девятой пятилетки, государственных планов и обязательств, привлекать трудящихся Тбилиси на 1972 год. Повысить ответственность руководящих и инженерно-технических работников за выполнение плановых заданий каждым предприятием, цехом, участком, бригадой по всем показателям. Необходимо, чтобы на всех предприятиях были разработаны и последовательно осуществлялись конкретные мероприятия по повышению эффективности производства на основе ускорения технического прогресса и роста производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции, более рационального использования имеющихся мощностей, трудовых и материальных ресурсов. Репетивно бороться с ведомственной узостью и проявлением местничества. Усилить партийный контроль в области экономики и обеспечить партийный подход к решению хозяйственных проблем.

ЦК КПСС обязал партийные органы добиться коренного улучшения положения дел в капитальном строительстве. Принять необходимые меры к ликвидации отставания в строительстве производственных мощностей, жилых домов, предприятий коммунального хозяйства, торгового и культурно-бытового назначения. Обеспечить своевременный ввод объектов и эксплуатацию, улучшение качества строительства, экономное расходование строительных материалов.

Обратить особое внимание горкома и райкомов партии, исполкомов городского и районных Советов депутатов трудящихся, партийных и профсоюзных организаций на осуществление действенных мер по улучшению торговли и общественного питания, коммунально-бытового и медицинского обслуживания населения.

ЦК КПСС обязал горком партии повысить уровень руководства партийными организациями научно-исследовательских и проектных институтов, учебных заведений, культурно-просветительных учреждений. Добиваться концентрации научных исследований на наиболее важных проблемах научно-технического прогресса и развития фундаментальных наук, повышать эффективность работы институтов, кафедр, лабораторий, создавать в каждом научном коллективе обстановку творчества и взаимной требовательности. Воспитывать работников науки, литературы и искусства в духе высокой ответственности перед обществом за свой труд, укреплять их связь с производственными коллективами.

Совершенствовать учебно-воспитательную работу в высших, средних специальных и профессионально-технических учебных заведениях, общеобразовательных школах. Обеспечить более широкий приток в вузы и техникумы рабочих и крестьянской молодежи, полное и своевременное комплектование профессионально-технических училищ за счет окончивших восьмилетние и десятилетние классы средней школы. Больше уделять внимания вопросам профессиональной ориентации школьников.

Горком и райкомы партии, первичные партийные организации должны значительно улучшить идеологическую работу, активно направлять ее на формирование у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, высоких нравственных качеств, необходимых строителю коммунизма, широко пропагандировать решения XXIV съезда партии и ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС. Разъяслять всем трудящимся смысл и величие заданий девятой пятилетнего плана, значение их выполнения для укрепления экономического и оборонного могущества нашей Родины, повышения жизненного уровня населения. Стержнем всей массово-политической работы должно стать положение о том, что в конечном счете выполнение пятилетки будет зависеть от активности, творческого отношения к делу, упорного труда каждого работника. Обеспечить улучшение экономического образования кадров и широких масс трудящихся. Повысить роль печати, радио и телевидения в решении поставленных съездом задач социально-экономического развития, коммунистического воспитания.

Усилить работу по воспитанию трудящихся в духе братской дружбы народов СССР, светского патриотизма и социалистического интернационализма. В ходе подготовки к 50-летию

образования СССР всесторонне раскрывать торжество ленинской национальной политики, историческое значение объединения советских республик в едином многонациональном социалистическом государстве, закономерности развития и сближения социалистических наций, достижения советского народа в коммунистическом строительстве.

ЦК КПСС потребовал от Тбилисского горкома, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, органов народного контроля, суда, прокуратуры и милиции города принять эффективные меры по усилению борьбы с хищениями социалистической собственности, злоупотреблениями в торговле и бытовом обслуживании. Настойчиво вести политическую работу по преодолению частнобуржуазных пережитков и других отрицательных явлений, всеми средствами выработать у людей непримиримое отношение к чуждым нашему обществу взглядам и поступкам. Повышать роль трудовых коллективов в борьбе с пережитками прошлого, нарушениями правопорядка и правил социалистического обихода.

Горком и райкомы партии обязаны обеспечить неукоснительное соблюдение ленинских принципов подбора, расстановки и воспитания кадров в городской партийной организации, постоянно заботиться о том, чтобы все участки партийной, советской и хозяйственной работы возглавляли политически подготовленные, знающие дело, способные организаторы. Добиваться, чтобы каждый руководитель настойчиво овладевал современными методами руководства, проявлял оперативность и деловитость в работе, органически сочетал в себе качества организатора и воспитателя. Необходимо развивать у работников чувство долга, способность критически оценивать достигнутое. Повышать ответственность руководящих кадров всех рангов за порученное дело, строго высказывать с тех работников, которые нарушают партийную и государственную дисциплину, злоупотребляют служебным положением.

ЦК КПСС подчеркнул, что важнейшей задачей городской партийной организации является неукоснительное соблюдение ленинских норм партийной жизни, последовательное развитие внутрипартийной демократии, принципиальной критики и самокритики. Необходимо повышать роль райкомов партии как органов политического руководства. Уделять постоянное внимание вопросам роста и улучшения качественного состава партийных рядов, идейно-политическому воспитанию коммунистов, повышению их активности и ответственности за выполнение требований Программы и Устава КПСС. Горком и райкомы партии должны побуждать к участию в общественной деятельности партийных групп и ячеек, в деятельности трудовых коллективов. Добиваться, чтобы первичные партийные организации правильно и наиболее эффективно осуществляли предоставленное им Уставом КПСС право контроля деятельности администрации, а также контроля за работой аппарата учреждений и ведомств по выполнению директив партии и правительства.

Тбилисскому горкому и райкомам партии предложено улучшить руководство массовыми организациями трудящихся. Повышать роль городского и районных Советов депутатов трудящихся, их влияние на дальнейшее развитие городского хозяйства, улучшение социально-бытового и культурного обслуживания населения, укрепление охраны общественного порядка. Поднимать авторитет и активность депутатов, их ответственность перед избирателями. Совершенствовать работу профсоюзов по широкому вовлечению трудящихся в управление производством, организации социалистического соревнования, осуществлению контроля за соблюдением трудового законодательства, улучшением условий труда и быта рабочих и служащих. Повседневно вынашивать в деятельности комсомольских организаций, помогать им лучше решать задачи коммунистического воспитания юношей и девушек с учетом специфики различных групп молодежи. Укреплять и дальше партийное ядро в комсомоле, рассматривать работу членов и кандидатов партии в комсомольских организациях как важное партийное поручение.

## XXIX съезду Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Грузии

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии горячо приветствует делегатов XXIX съезда Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Грузии и в вашем лице — всех комсомольцев, всех юношей и девушек, всю нашу славную молодежь.

XXIX съезд комсомола Грузии собрался в знаменательное время — в период всенародной подготовки к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. К этому великому празднику наша Родина подходит в расцвете своего материального и духовного могущества, в обстановке всеобщего политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XXIV съезда КПСС.

Съезд партии подчеркнул, что главной задачей комсомола было и остается воспитание молодежи в духе коммунистической идеологии, преданности нашей Советской Родине, в духе интернационализма.

Центральный Комитет Компартии Грузии с удовлетворением отмечает, что в осуществление этой задачи большой вклад вносит комсомол Грузии, успешно мобилирующий молодежь республики на претворение в жизнь решений партии, на дальнейший подъем экономики и культуры, на досрочное выполнение заданий девятой пятилетнего плана.

На заводах и фабриках, на шахтах и стройках, в колхозах и совхозах, в научных лабораториях и учебных заведениях — повсюду кипит творческий труд молодых строителей коммунизма, повсюду наша молодежь показывает свою верность ленинским заветам, свою преданность великому делу партии.

Новым подъемом политической и трудовой активности отметили комсомольцы, вся наша молодежь 50-летие установления Советской власти в Грузии и образования Коммунистической партии

Грузии, а также полувековой юбилей Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Грузии.

Ныне, в канун 50-летия образования СССР, наша партия вновь призывает комсомол направить всю свою деятельность на коммунистическое воспитание подрастающего поколения, на активное участие советской молодежи в коммунистическом строительстве.

Долг комсомола Грузии ответить на этот призыв новыми патристическими делами по славу нашей Родины, во имя нашей партии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии уверен, что комсомольцы и комсомолки, все юноши и девушки нашей республики займут достойное место в общей борьбе трудящихся Грузии за мощный подъем промышленности и сельского хозяйства, за досрочное выполнение заданий девятой пятилетнего плана и социалистических обязательств. Нет сомнения, что комсомол республики с еще большей энергией, с еще большей настойчивостью будет участвовать в выполнении исторических решений, принятых XXIV съездом КПСС.

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии выражает твердую уверенность в том, что комсомол Грузии еще шире вовлечет юношей и девушек в общественную жизнь, в хозяйственное и культурное строительство, что он с честью оправдает высокое знание и верное руководство и боевого резерва нашей партии.

Да здравствует Ленинский Коммунистический Союз Молодежи Грузии!

Да здравствуют юноши и девушки нашей республики!

Да здравствует наша великая многонациональная Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — организатору и вдохновителю всех наших побед!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ



Тбилиси, 6 марта 1972 года. На снимке: в зале заседания XXIX съезда ЛКСМ Грузии. Фото М. Кавирашвили.

## НА XXIX СЪЕЗДЕ КОМСОМОЛА ГРУЗИИ

6 марта в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР открылся XXIX съезд комсомола Грузии.

Под звуки торжественного марша в зал вступили Красные знамя Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Грузии, памятные знамена ЦК КП Грузии и ЦК ВЛКСМ.

В преддверии съезда — товарищи М. Гогичашидзе, Г. Джавахишвили, Г. Давидовидзе, А. Инаури, Ш. Кикавадзе, О. Лоланди, В. Мжаванадзе, Н. Цхакири, Р. Чапквалидзе, А. Чуркин, Р. Мегрели, Т. Мосапили, Д. Патиашвили, секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Пуго, заведующий сектором завка-

вказских республик ЦК ВЛКСМ В. Шенченко, ответственный организатор ЦК ВЛКСМ В. Харламов, второй секретарь ЦК ЛКСМ Грузии И. Гамрекели, секретарь ЦК ЛКСМ Грузии И. Лагидзе, Н. Попадзе, бригадир комсомольско-

(Окончание на 2-й стр.)

## Сердечная благодарность ПО ПУТИ НА РОДИНУ

Премьер-Министр Народной Республики Бангладеш шейх Муджибур Рахман перед отъездом из Советского Союза, где он находился с официальным визитом по приглашению Советского правительства, сделал заявление представителям печати.

Направляясь на родину после пятидневного визита в Советский Союз, сказал он, я хочу передать от имени членов моей делегации, а также искреннюю благодарность и добрые пожелания руководителям и народу Советского Союза за теплое гостеприимство. Пользуясь возможностью, чтобы выразить особую признательность и благодарность товарищам И. И. Брежнев и Ю. Н. В. Подгорному и А. Н. Косыгину за то, что к нам были проявлены внимание и благоприятное понимание наших проблем, обсуждавшихся в ходе переговоров.

Кроме Москвы, мы посетили три исторических города

Советского Союза — Ленинград, Ташкент и Тбилиси. Несмотря на большую занятость, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин намел возможность прибыть с нами в Ленинград. Мы испытаем величайшую радость в связи с тем, что нам удалось посетить Ленинград — колыбель Великой Октябрьской социалистической революции.

Последний день нашего пребывания в Советском Союзе мы провели в Ташкенте. Мы признательны руководителям Советского Узбекистана за теплое гостеприимство. Народ Бангладеш никогда не забудет речительной и постоянной поддержки со стороны советского народа и его руководителей в нашей борьбе за освобождение. Эта активная поддержка в трудные для нас дни останется навсегда великодушной главой в истории наших отношений. Я убежден, что дружба между нашими народами будет продолжаться и укрепляться.

## Телеграмма Муджибура Рахмана А. Н. Косыгину

Премьер-Министр Народной Республики Бангладеш шейх Муджибур Рахман с борта самолета направил Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину телеграмму, в которой говорится: «Поклоняю вашу великую страну, я хотел бы передать вам и через вас Его Превосходительству господину Брежнев и Его Превосходительству господину Подгорному, правительству и народу СССР нашу искреннюю благодарность за тот теплый прием, который был нам

повсюду оказан. Мне особенно хотелось бы поблагодарить жителей великих городов — Москвы, Ленинграда, Ташкента, Тбилиси за их дружескую гостеприимность в отношении меня и сопровождающих лиц. Верю, что настоящий визит еще больше укрепит узы, связывающие наши две страны, и будет способствовать лучшему взаимному отношению и дружбе. Наш народ с нетерпением ждет визита советских руководителей в Бангладеш в ближайшем будущем».

(ТАСС).

(ГрузИИФОРМ).

# НА XXIX СЪЕЗДЕ КОМСОМОЛА ГРУЗИИ

## ОКОНЧАНИЕ.

лодейной бригады проходчиков строительства Цигури-ГЭС, депутат Верховного Совета СССР Ш. Абакидзе, работница Вачанского мясо-молочного совхоза Ахалкаласского района В. Абиджи, лаборантка Тбилинского педагогического института иностранного языка, трехкратная чемпионка мира по шахматам среди женщин Н. Гапридзе, член колхоза Бокваши Кобулет-

ского района, Герой Социалистического Труда К. Гогитидзе, заместитель редактора газеты «Комсомольская правда» В. Игнатенко, многократная чемпионка мира по парашютному спорту, десятикратная чемпионка Советского Союза Л. Коваленко, помощник начальника Политуправления по комсомольской работе Краснознаменного Закавказского военного округа П. Саганов, рабочий шахты имени Лакоба города Ткварчел, депутат Верховного Совета СССР

А. Циба, редакторы молодежных газет и журналов, первые секретари областных, городских, районных комитетов комсомола, руководящие партийные, советские, профсоюзные работники и другие.

Избираются руководящие органы съезда — секретариат, мажоритарная и редакционная комиссии.

Тепло встретили делегаты и гости съезда, о том, что на съезде присутствуют представители братских республик Закавказья — делегации Ле-

нинских Коммунистических Союзов Молодежи Армении и Азербайджана, комсомольской организации подшефного комсомолу военного корабля «Красный Кавказ».

Под бурные аплодисменты собравшихся избирается почетный президент съезда в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Утверждаются регламент и следующий порядок дня работы съезда:

1. Отчет Центрального Комитета ЦКМСМ Грузии.
2. Отчет Ревизионной комиссии комсомола Грузии.
3. Информации республиканского совета пионерской организации.
4. Выборы:
  - а) Центрального Комитета ЦКМСМ Грузии,
  - б) Ревизионной комиссии ЦКМСМ Грузии.

Слово предоставляется секретарю ЦК КП Грузии Ш. Чанукадзе. Под бурные аплодисменты собравшихся он оглашает приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии.

XXIX съезду комсомола республики.

С отчетным докладом Центрального Комитета комсомола Грузии «О работе по выполнению решений XXIV съезда КПСС и задач дальнейшего улучшения коммунистического воспитания молодежи» выступил первый секретарь ЦК ЦКМСМ Грузии Д. Папиашвили.

Отчетный доклад Ревизионной комиссии ЦКМСМ Грузии сделал ее председатель Р. Ницидзе.

С информацией о работе республиканского совета пионерской организации выступил секретарь ЦК ЦКМСМ Грузии, председатель республиканского совета пионерской организации имени В. И. Ленина П. Лагидзе.

В прениях по докладу Центрального Комитета ЦКМСМ Грузии и Ревизионной комиссии ЦКМСМ Грузии принял участие первый секретарь Тбилинского городского комитета комсомола В. Алавидзе, крупный специалист завода химического волокна, Герой Социалистического Труда Е. Коцишвили, первый секретарь Ахалкаласского областного комитета ЦКМСМ Грузии П. Барци, член колхоза имени Кирова села Эпери Ланчухутского района, депутат Верховного Совета Грузинской ССР, секретарь первичной комсомольской организации П. Ру-

ста, министр просвещения Грузинской ССР, первый секретарь партийного комитета Бугдинского райкома комсомола В. Давидович, первый секретарь райкома Махаразультского района, Герой Социалистического Труда М. Орагвелдзе, рабочий тбилинского завода «Магнитфон», депутат Верховного Совета Грузинской ССР С. Бровни.

Делегатов и гостей съезда приветствовали будущие комсомольцы — юные пионеры.

Съезд заслушал и утвердил доклад Мажоритарной комиссии, в котором выступил председатель этой комиссии А. Рогва.

Съезд продолжает свою работу. (ГрузИНФОРМ).

# ОРГАНИЗУЕМ ПОХОД ЗА СОХРАНЕНИЕ И РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛИ

## Обращение Ивановпольского сельского Совета и Красногорского поселкового Совета депутатов трудящихся Донецкой области

«...Охрана земли, повышение ее плодородия — неперемогимое условие дальнейшего прогресса в сельском хозяйстве. Это крупнейшая государственная проблема».

(Из речи тов. Л. И. Брежнев на Третьем Всесоюзном съезде колхозников).

В достижении намеченных девятилетию задач по увеличению производства продуктов сельского хозяйства особое значение приобретает улучшение использования земли — основного средства сельскохозяйственного производства.

Руководствуясь решениями партии и правительства по охране и улучшению использования земель, Ивановпольский сельский и Красногорский поселковый Советы депутатов трудящихся совместно с расположенными на территории Советов хозяйствами за последние годы осуществили ряд мероприятий по рациональному использованию каждого гектара земельных угодий, развитию орошения и осушения земель, улучшению естественных кормовых угодий, защите почв от водной и ветровой эрозии, упорядочению отводов земли для промышленных нужд. В совхозе имени Орджоникидзе Красногорского поселкового Совета в минувшей пятилетке за счет сокращения площадей, отведенных под хозяйственные постройки, раскорчевку кустарников и слесарских садов, освоения малопроизводительных земель, внедрение в сельскохозяйственный оборот 185 гектаров земель. Значительная работа в этом направлении проведена также в колхозах имени XX съезда КПСС и «Новый путь» Ивановпольского сельского Совета, Рациональное использование земли позволило хозяйствам увеличить производство и продажу государству продуктов растениеводства и животноводства.

Вместе с тем мы хорошо понимаем, что могли бы достичь еще лучших результатов, если бы более эффективно использовали землю. Мы не можем еще сказать, что все земли используются у нас рационально. Немало ценных земель пустует вокруг животноводческих ферм, тракторно-полевых станций, вдоль автомобильных и внутрихозяйственных дорог, в неиспользуемых лесопосадках, под скверами, садами, на участках заброшенных силосных травяных и свободного приусадебного фонда, под старыми непродуктивными садами и выгонами. Часто не используются в запущенном состоянии продуктивные земли вблизи и в сельских пунктах, промышленные предприятия, в полосах отвода автомобильных и железных дорог.

Еще не везде полностью соблюдается требование основ земельного законодательства об отводе для сельскохозяйственных целей в первую очередь худших или непригодных для полеводства земель. Промышленные предприятия, проектные и строительные организации нередко стремятся добиться выделения под строи-

тельство участков высокопродуктивных земель, крайне нужных для сельского хозяйства. Ряд промышленных предприятий, получив землю под строительство новых объектов, не выполняет в порядке компенсации работ по рекультивации и мелиорации малопроизводительных земель с последующей передачей их колхозам и совхозам под посев сельскохозяйственных культур.

Особое внимание следует обратить на более рациональное использование земель на приусадебных участках и индивидуальных огородах рабочих, колхозников и служащих. Такой земли имеется немало. Однако обработка значительной ее части ведется примитивно, не применяются высокопродуктивные семена, что не позволяет получать такие же урожаи, как и на землях колхозов и совхозов.

Глубоко сознавая, что бережное и правильное использование земли является одним из важнейших резервов повышения эффективности сельскохозяйственного производства, депутаты Ивановпольского сельского и Красногорского поселкового Советов депутатов трудящихся, работники и специалисты сельского хозяйства колхозов имени XX съезда КПСС и «Новый путь» совхоза имени Орджоникидзе, расположенных на территории наших Советов, взвесив свои возможности и резервы, решили осуществить в девятилетке следующие мероприятия:

В колхозах имени XX съезда КПСС и «Новый путь» освоить 187 гектаров земли за счет проведения работ по заложению непродуктивных пастбищ, лугов, раскорчевке кустарников и распахиванию пустырей вокруг ферм и полевых станций.

Повысить эффективность использования орошаемых земель для реконструирования орошаемой системы на площади 1,335 гектаров.

В полях борьбы с водной и ветровой эрозией почв провести вснаху пионер склонов на площади 14,600 гектаров с применением лункования, бороздования, валования и челевания. Посадить защитные и приобращающие лесные полосы на площади 48 гектаров.

Оказать практическую помощь рабочим, колхозникам и служащим, проживающим в селах нашего Совета, в повышении культуры земледелия на индивидуальных огородах и приусадебных участках на

Обсуждено и принято на сессиях Ивановпольского сельского Совета депутатов трудящихся и Красногорского поселкового Совета депутатов трудящихся Донецкой области.

# ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ: ВСЕ СИЛЫ — ОБИЛЬНОМУ УРОЖАЮ!

## Обязательства хлеборобов Марнеульского района

Труженики сельского хозяйства Марнеульского района придают первостепенное значение увеличению производства и заготовки зерна и берут повышенные социалистические обязательства на 1973 год.

На площади 9,008 гектаров они произведут 225,200 центнеров зерна против плановых 151,440 центнеров, получат с каждого гектара в среднем 25 центнеров зерна против плановых 16,8 центнера, а на 5,566 гектара полевых площадей уборку с 30 центнеров зерна кукурузы с гектара, на площади 883 гектара получат в среднем по 30 центнеров с гектара против плана 23,6 центнера.

Государству будет продано 5,000 тонн зерновых при плане 3,055 тонн, в том числе пшеницы — 4,300 тонн.

Взвесив свои возможности, отдельные хозяйства района приняли более высокие обязательства.

Труженики Марнеульского овоще-молочного совхоза (директор А. Гасанов, секретарь парткома Д. Ибрагимов) получат с каждого из 345 гектаров в среднем по 37 центнеров зерна, а на площади в 60 гектаров — по 60 центнеров кукурузы. Кизилдадинское отделение совхоза (начальник А. Фатулаев) обязались получить на площади 100 гектаров по 45 центнеров зерна.

Труженики Чагаганского овоще-молочного совхоза (директор Т. Караев, секретарь парткома Ш. Джабарлы) обязались убрать на площади 306 гектаров по 35 центнеров зерна против плановых 20,1 центнера.

Зерноводы Муганлийского специализированного совхоза (директор Н. Синджашвили, секретарь парткома Н. Годжаев) с каждого из 1,705 гектаров получат по 25 центнеров зерна при плане 16,8 центнера, доведут валовой сбор зерна до 42,756 центнеров. Они получат 4,137 центнеров кукурузного зерна при средней урожайности 30 центнеров против плановых 23,6 центнера. Бригада депутата Верховного Совета Грузинской ССР И. Курбанова намолотит с каждого гектара в среднем по 40 центнеров зерна.

Кукурузоводы Арапийского овоще-молочного совхоза (директор А. Тоджаев, секретарь парт-

кома Г. Мехралиев) обязались с каждого из 30 гектаров получить в среднем по 35 центнеров зерна, а колосовых убрать по 31 центнеру с каждого из 502 гектаров.

Зерноводы Касумлийского овоще-молочного совхоза (директор М. Намазов, секретарь парткома С. Гасанов) получат по 34 центнера зерновых колосовых с каждого из 200 гектаров, а кукурузы — по 35 центнеров. Хлеборобы Алгетского специализированного совхоза уборку в среднем по 30 центнеров зерна на площади 700 гектаров.

Труженики Куларского виноградарского совхоза (директор Г. Катамадзе, секретарь парткома Л. Саннидзе) обязались получить в среднем по 300 центнеров силоса с площади 26,5 гектара. Марнеульский овоще-молочный совхоз обязались получить по 262 центнера силоса с каждого из 96 гектаров.

Овощеводы Марнеульского района продадут государству 17,000 тонн овощей при плане 14,500 тонн.

## Обязательства приняты на слете передовиков сельского хозяйства Марнеульского района.

# Обязательства плодородов Горийского района

В прошлом году плодороды Горийского района собрали и продали государству 27,795 тонн семечковых и косточковых плодов, выполнив задание на 117,9 процента.

От плодородов не отстали и свекловоды, овцеводы, виноградары, животноводы. Они успешно выполнили не только планы заготовок, но и обязательства.

Высокие обязательства приняли труженики садов района и на нынешний год.

Дальнейшее развитие получат в районе ведущая отрасль — плодородство, Горийцы хорошо понимают задачи, стоящие перед сельским хозяйством в девятилетке. Плодороды района в 1971—1975 годах должны заложить 2,000 гектаров фруктовых садов. К концу пятилетки общая площадь садов в общественных хозяйствах увеличится до 17,800 гектаров, а урожайность семечковых плодов составит 80 центнеров. Горийские труженики предлагают довести продажу плодов государству в последнем году пятилетки до 45,000 тонн, а всего за пятилетку продать 145,000 тонн.

Свое веское слово сказали и труженики колхоза села Николи. Никогда еще их слово не расходилось с делом. Никозские колхозники единодушно решили собрать с каждого гектара садов по 90 центнеров фруктов вместо 60 центнеров по плану, сдать государству 400 тонн плодов вместо предусмотренных планом 290 тонн.

Бригада № 2, возглавляемая Лизой Нодаридзе, обязалась собрать с каждого из 20 гектаров плодосносящего сада 110 центнеров фруктов, а член этой же бригады Отар Нодаридзе дал слово получить с закрепленного за ним подгектарного участка 90 центнеров фруктов вместо 30 центнеров по плану.

Бригада Дзевеверского совхоза, руководимая кавалером ордена Ленина Мариам Чихладзе, обязалась собрать с каждого из 63 гектаров сада по 100 центнеров плодов вместо 85 центнеров по плану. В этом совхозе в целом будет получено с каждого из 458 гектаров по 90 центнеров семечковых плодов вместо плановых 70 центнеров. Дзевеверцы продадут государству 2,800 тонн высококачественных фруктов вместо 2,416 тонн, предусмотренных планом.

Члены бригады Героя Социалистического Труда Екатерины Твалашвили обязались получить с каждого из 53 гектаров сада по 110 центнеров яблок и груш вместо предусмотренного планом 81 центнера.

Вместо 100 центнеров плодов по плану коллектив Скрипской опытной станции плодородства обязался собрать по 150 центнеров фруктов, а государству сдать 200 тонн вместо 130 тонн.

Бригада № 1, руководимая Мариам Шавдатушвили, обязалась получить с каждого гектара по 160 центнеров высококачественных фруктов вместо 100 центнеров по плану.

Мастерами высоких урожаев фруктов считаются в районе плодороды Горийской экспериментальной базы Грузинского научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия. Передовые плодороды обязались получить с каждого гектара 130 центнеров фруктов вместо 100 центнеров по плану, сдать государству 371 тонну высококачественных плодов вместо предусмотренных планом 310 тонн. Члены бригады, руководимой Мариам Шавдатушвили, обязались увеличить погектарную урожайность сада до 150 центнеров, получить с каждого гектара 80 центнеров косточковых плодов.

Высокие обязательства по повышению урожайности садов и увеличению продаж плодов государству приняли также колхозы сел Тивизи, Карби, Ахалубани и другие, Каралетский и Шавшвебский совхозы.

Симоншвили — 145 центнеров вместо 56 центнеров по плану.

В этом году в районе будет уделено особое внимание уходу за плодовыми и другими многолетними культурами. Горийские садоводы обязуются заложить 600 гектаров плодовых культур.

Наряду с увеличением производства плодов сельские труженики района обязуются повысить урожайность и других культур: получить с гектара 450 центнеров сахарной свеклы вместо 412 центнеров по плану и сдать государству 38,000 тонн «сладких корней» вместо 32,000 тонн, собрать по 125 центнеров овощей с гектара вместо 120 центнеров по плану, произвести всего 14,700 тонн овощей и сдать государству 12,000 тонн вместо 11,200 тонн по плану, намолотить с каждого из 9,800 гектаров зерновых культур по 20 центнеров зерна.

Сельские труженики Горийского района обязуются выполнить к ноябрю годовые задания по продаже государству мяса, молока и яиц. При этом вместо 1,306 тонн по плану мяса будет произведено 1,400 тонн и продано государству на 390 тонн больше задания, молока произведут 7,050 тонн вместо 6,080 тонн, государству будет продано на 650 тонн молока больше плана. От одной фуражной коровы в среднем будет надоем 1,710 килограммов молока вместо 1,700 килограммов по плану. К ноябрю будут с превышением выполнены годовые задания по поголовью скота. Осуществятся конкретные мероприятия по породному улучшению общественного стада, ликвидации яловости и сведения до минимума падежа скота.

Горийские животноводы получат и сохранят по 85 телят от 100 коров, уделат особое внимание увеличению производства свинины, для чего в колхозах, совхозах и среди населения будут созданы специальные откормочные бригады, с откорма будет снято 10,000 свиней, каждая весом не менее 80 килограммов.

В районе будет произведено 7,9 миллиона штук яиц вместо 7,2 миллиона по плану, государство получит 6,6 миллиона штук вместо 5,2 миллиона штук яиц.

Для выполнения этих обязательств в районе будет создана прочная кормовая база, для чего на пахотных площадях увеличатся удельный вес посевов кукурузы и ее урожайность. Здесь будет заготовлено 20,000 тонн грубых кормов, 16,000 тонн силоса, 9,000 тонн корнеплодов и др.

Сельские труженики Горийского района с учетом выполненных обязательств. Они не пожалели сил, знаний и опыта, чтобы сдержать слово, данное Родине, и трудовыми успехами встретить 50-летие образования СССР.

## Обязательства приняты на слете передовиков сельского хозяйства Горийского района. (ГрузИНФОРМ).

# Победители Всесоюзного соревнования

Широко развернувшее социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана строительного-монтажных работ первого года девятилетки, коллективы строительных трестов № 7 «Грузнахтострой» и строительного управления № 7 треста № 3 с честью выполнили взятые социалистические обязательства.

Коллектив Министерства строительства СССР и президиум Центрального комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов по итогам работы за четвертый квартал 1971 года признали эти коллективы победителями Всесоюзного социалистического соревнования и присудили им переходящие Красные знамена Министерства строительства СССР и Центрального комитета профсоюза и первые денежные премии.

Победителем Всесоюзного социалистического соревнования по итогам работы за четвертый квартал прошлого года стал коллектив треста «Грузсельстроймонтаж» Министерства сельского строительства Грузинской ССР. Ему присуждены переходящее Красное знамя Министерства промышленности строительных материалов СССР и Центрального комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов и первая денежная премия. (ГрузИНФОРМ).



# СИЛА ЛИЧНОГО ПРИМЕРА

**П**О ВСЕМУ Сачхерскому району разнеслась добрая слава о трудовых достижениях колхоза села Саване. Хозяйство, которое еще в недавнем прошлом числилось в отстающих, прочно стало на ноги. С каждым годом трудящиеся колхоза увеличивают производство винограда, сери, овощей и плодов, продуктов животноводства.

Эти успехи не были бы возможны без правильной организации труда, без внедрения в производство прогрессивных методов хозяйствования, передового опыта мастеров высоких урожаев. С хорошими показателями завершился минувший год. Выплатили крупные премии передовикам. Новые закладываются основы будущего урожая.

Свой вклад в общий успех внесли сельские агитаторы. Их двадцать пять человек. Каждый из них глубоко чувствует личную ответственность за порученное дело. С новой энергией стали работать агитаторы

колхоза села Саване после опубликования постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

Первичная партийная организация и агитколлектив разработали комплекс мероприятий, составили план работы. Среди них такие, как самоотчеты колхозников, включившихся в социалистическое соревнование, на собраниях бригад, звеньев, систематическая проверка выполнения обязательств.

Агитатор Тина Габаладзе — одна из тех двадцати пяти, кто несет в массы партийное слово. Окончив школу, Тина осталась в колхозе. И вот уже пять лет молодой ошвед работает агитатором в своей бригаде.

Трудовое было на первых порах. Внедрившая школьница — а вокруг люди, умуд-

ренные жизнью, знающие не только по книгам. Как-то Тина читала газеты членам агиткружка. Когда она стала беседовать, то поняла — люди уже читали эти газеты, а слушали ее больше из вежливости. Огорчилась Тина. Но именно этот случай убедил ее в том, что необходимо искать новые пути, новые методы работы.

Лучшая агитация — личный пример. Самостоятельный труд, высокая требовательность к себе — вот, что принесло девушке заслуженный авторитет. Вместо запланированных 85 пентеров с гектара Тина получила 115 центнеров опоней. Она сдала государству 52 килограмма высококачественных коконов — на 27 килограммов больше плана. Тина — человек, который всегда придет на помощь товарищу.

Советы, личный пример привнесли положительные результаты. Все бывшие

прогульщики перевыполнили взятые обязательства.

— Главное в работе агитатора, — говорит Тина, — умение увязать события, происходящие в жизни страны, с конкретными задачами, стоящими перед нами. В своих беседах я часто использую наглядные пособия. Составляю диаграммы, привожу конкретные цифры роста и развития нашего хозяйства.

Сейчас мы усиленно готовимся к весне. Бригада обработала все площади, отведенные под овощи, заготовила кондиционные семена. Наше новое обязательство — довести урожайность каждого гектара до 150 центнеров, а общий доход бригады — до 30 тысяч рублей.

Тина Габаладзе говорит уверенно. И ее словам верит каждый, ибо каждый знает, что слово агитатора не расходуется с делом.



Молодцы Тбилисского завода телеграфных аппаратов неустанно борются за повышение производительности труда и улучшение качества продукции. Передовиком цеха № 1 (на снимке слева направо) Ю. Метревели, Р. Аболия, А. Ариши и М. Какулашвили обязались не позже конца ноября выполнить план второго года пятилетки.

Фото О. Лукьянцева.

## ЭКОНОМЛЕНА ДЕСЯТКИ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Состоялось расширенное заседание президиума Грузинского республиканского совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов, посвященное соревнованию по созданию в республике рационализаторского фонда экономики девятой пятилетки.

С докладом выступил председатель президиума Грузинского совета ВОИР Н. Метревели.

Выступившие в прениях начальник отдела треста «Чистотаргари» В. Ковва, председатель Ленинской районной организации ВОИР Закарпатской железной дороги С. Гордизава, выдвинувший Густавского металлургического завода, заслуженный инженер Грузинской ССР Ю. Нарвадзе, председатель Абхазского областного совета ВОИР Н. Качарва и другие внесли ряд конкретных предложений, направленных на дальнейшее развитие массового новаторства в Грузии.

Президиум Грузинского республиканского совета ВОИР принял постановление о проведении в 1972 году ряда организационно-массовых мероприятий, мобилизующих трудящихся Грузии на активное участие в осуществлении 50-летнего образования СССР всеобщего социалистического соревнования областей, краев и республик за достижение лучших показателей в изобретательской и рационализаторской работе.

При Грузинском республиканском совете ВОИР учреждена Книга творческих подвигов, сделанных новаторами производства в честь 50-летия образования СССР.

На заседании были вручены Почетные грамоты и вымпелы председателю советов ВОИР предприятий и организаций республики — победителю в социалистическом соревновании в 1971 году.

(ГрузИНФОРМ).

От Комитета по Государственным премиям Грузинской ССР в области науки и техники

Комитет по Государственным премиям Грузинской ССР в области науки и техники при Совете Министров Грузинской ССР приступил к присуждению работ на соискание премий 1973 года.

Срок представления работ (по почтовому штемпелю) до 1 октября 1972 года.

Работы должны быть представлены в комитет по адресу: г. Тбилиси, Дом правительства, VI этаж, комната 26, ученому секретарю; телефон 99-74-05.

Там же можно получить справки о порядке представления работ на соискание премий.

## СУРОВОЕ ОСУЖДЕНИЕ

**ХАНОЙ, 5 марта. (ТАСС).** В центральном органе Национального фронта освобождения Южного Вьетнама журнал «Южный Вьетнам в борьбе» опубликована редакционная статья «Наш противник номер один». В этой статье, переданной из Южного Вьетнама агентством печати Освобождение, журнал сурово осуждает расширение американо-вьетнамских боевых действий в Индокитае.

Увеличение американских военно-воздушных и военно-морских сил в Юго-Восточной Азии наряду с использованием новейшего смертоносного оружия, подчеркивается в статье, показывает, что США все глубже погружены в агрессивную войну во Вьетнаме. В связи с этим журнал приводит подзаголовок французской газеты «Монд», согласно которому за время агрессии во Вьетнаме американская авиация сбросила бомб в семь раз больше, чем за три года войны в Корее, и в 3,5 раза больше, чем сбросили американские самолеты за четыре года участия США во второй мировой войне.

Американская авиация, указывает далее журнал, продолжает бомбить населенные районы ДРВ, освобожденные районы Южного Вьетнама, Камбоджи и Южного Лаоса. Для поддержки американских воздушных частей у побережья Вьетнама действует авансоец «Китти хок».

В Таиланд направлено большое число стратегических бомбардировщиков «В-52» и истребителей ВВС США.

Жестокая война продолжается в северо-восточной части Камбоджи, в Южном Лаосе и в Долине Куиншон. Вышеуказанные факты, подчеркивает журнал, разоблачают «миротворческие» заявления президента США как дымящую завету для продолжения жестокой войны. Президент США говорит о «мире», но ведет войну.

Его дипломатические и военные маневры больше, чем когда-либо прежде, свидетельствуют об агрессивной сущности американского империализма, отмечает в журнале.

**ХАНОЙ, 5 марта. (ТАСС).** Американская военщина продолжает воздушный разбой против Демократической Республики Вьетнам.

Как сообщает агентство ВНА, вчера несколько эскадрилий американских самолетов нарушили воздушное пространство в провинциях Хатинь, Куангбинь и в зоне Вьетлинь и подвергли бомбар-

дировкам густонаселенные районы.

Во время налета на провинцию Хатинь авиация США сбросила 20 контейнеров с шариковыми бомбами и обстреляла ракетами населенные пункты этой провинции. По данным агентства, среди мирных жителей имеются большие жертвы. В числе погибших — старики, женщины, дети.

## ВОЗДУШНЫЙ РАЗБОЙ

**ХАНОЙ, 5 марта. (ТАСС).** В Южном Вьетнаме учащаются случаи перехода солдат марionетной армии с оружием в руках на сторону патриотов.

Агентство печати Освобождения сообщает, что в уезде Сондок за несколько дней февраля на сторону патриотов перешли 54 солдата сайгонской марionетной армии.

дене сообщает, что в уезде Сондок за несколько дней февраля на сторону патриотов перешли 54 солдата сайгонской марionетной армии.

## НА СТОРОНУ ПАТРИОТОВ

**ХАНОЙ, 5 марта. (ТАСС).** Комментируя переговоры президента Р. Никсона в Китае, газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что «было бы удивительно, если бы вьетнамский конфликт, в котором все еще участвуют крупные американские силы, не был главной темой обсуждений в ходе пространной переговоров между американской делегацией и китайскими высокопоставленными лицами».

Вашингтон и Пекин, замечает газета, прилагают определенные усилия, чтобы подчеркнуть, что в Пекине не было заключено никаких сле-

док по Индокитаю. Однако «Нью-Йорк таймс» выражает сомнение в достоверности этих заверений и указывает, что лексика встречена во всяком случае «подгонявала» почву для китайско-американского «сближения» по вьетнамской проблеме. «Но удивительно», — отмечает газета, — что война в Индокитае продолжается после пекинской встречи в верхах, американские бомбы по-прежнему падают на землю Индокитаю, а «Никсон полон решимости продолжать свои усилия, направленные на сохранение сайгонского режима».

## «НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС» ОБ АМЕРИКАНО-КИТАЙСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ

**НЬЮ-ЙОРК, 4 марта. (ТАСС).** Комментируя переговоры президента Р. Никсона в Китае, газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что «было бы удивительно, если бы вьетнамский конфликт, в котором все еще участвуют крупные американские силы, не был главной темой обсуждений в ходе пространной переговоров между американской делегацией и китайскими высокопоставленными лицами».

Вашингтон и Пекин, замечает газета, прилагают определенные усилия, чтобы подчеркнуть, что в Пекине не было заключено никаких сле-

док по Индокитаю. Однако «Нью-Йорк таймс» выражает сомнение в достоверности этих заверений и указывает, что лексика встречена во всяком случае «подгонявала» почву для китайско-американского «сближения» по вьетнамской проблеме. «Но удивительно», — отмечает газета, — что война в Индокитае продолжается после пекинской встречи в верхах, американские бомбы по-прежнему падают на землю Индокитаю, а «Никсон полон решимости продолжать свои усилия, направленные на сохранение сайгонского режима».

**со всех континентов**

## ЗАКЛЮЧЕНО СОГЛАШЕНИЕ

**ДАКА, 5 марта. (ТАСС).** Здесь заключено торговое соглашение между Бангладеш и Болгарией.

Бангладеш будет экспортировать в Болгарию продукцию из джута, воины и чай, а ввозить в Болгарию электрооборудование, красители и химикаты, дизельные двигатели и подземные лампы.

## ОБРАЗЕЦ РАВНОПРАВИЯ

**БУДАПЕШТ, 6 марта. (Корр. ТАСС).** Постановление ЦК КПСС о подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик — политический документ большой важности, в котором подытожены полувековой опыт существования Советского Союза, дается оценка всемирно-исторического значения образования и развития многонационального Советского государства, сказал в беседе с корреспондентом ТАСС ветеран венгерского и международного коммунистического движения, бывший посол ВНР в СССР тов. Геца Реvész.

Советский опыт создания

## ЗА СЛОВАМИ О МИРЕ — РАСШИРЕНИЕ АГРЕССИИ

**ЗАБАСТОВКА НА АВТОМОБИЛЬНОМ ЗАВОДЕ «ДЖЕНЕРАЛ МОТОРС» В США**

**ТРЕБОВАНИЯ ЯПОНСКИХ СТОРОННИКОВ МИРА**

Советский Союз дал миру замечательный образец подлинного равноправия, дружбы и тесного плодотворного сотрудничества народов.

Последовательное осуществление принципов социалистического интернационализма, сказал Г. Реvész, находит свое выражение в постоянно расширяющемся и углубляющемся политическом, экономическом и культурном сотрудничестве Советского Союза с социалистическими странами, которые в этом году вместе с народами СССР будут отмечать его славное пятидесятилетие.

**Е. ПОПОВ.**

## Кандидатура выдвинута

**КАРАКАС, 5 марта. (ТАСС).** Пропозиция здесь в пленум ЦК Коммунистической партии Венесуэлы единогласно одобрила кандидатуру депутата Национального конгресса Густаво Мачадо на пост президента страны от КПВ. Президентские выборы состоятся в Венесуэле в 1973 году.

Густаво Мачадо — председатель КПВ, член Политбюро ЦК, директор газеты венесуэльских коммунистов «Трибуна» популяра.

Кандидатура Г. Мачадо коммунисты предлагают на рассмотрение партии Народного националистического фронта.

## СТАЧКА В ЛОРДСТАУНЕ

**НЬЮ-ЙОРК, 5 марта. (ТАСС).** На автомобильном заводе концерна «Дженерал моторс» в Лордстауне (штат Огайо) началась забастовка 10 тысяч рабочих, протестующих против увольнения на предприятии и связанного с этим усиления интенсификации труда без надлежащей компенсации.

Стремясь извлечь максимальные сверхприбыли, владельцы предприятия за последние шесть месяцев вывели за ворота более 800 рабочих, которые были признаны «лишними», и потребовали от оставшихся выполнять прежний объем работы, установив на конвейере немыслимые темпы сборки, которые быстро изматывают рабочих. Так, если обычно рабочему на сборочном конвейере автозавода полагается выполнять определенную операцию за 60 секунд, то на заводе в Лордстауне его вынуждают делать две операции за 35—40 секунд. «Мы выполняем работу двух-трех человек, а нам платят как одному», — заявил журналистам молодой рабочий-негр.

Переговоры между пред-

## ОБСУЖДАЕТСЯ ВОПРОС О БАЗАХ

на размещенные в Японии американские военно-воздушные базы ядерное оружие.

В числе военно-воздушных баз, куда доставлялось ядерное оружие, называются Йокота, близ Токио, Мисава, в префектуре Аомори, и Каэдза на острове Окинава.

**ЛОНДОН, 5 марта. (ТАСС).** Сегодня здесь начался новый тур переговоров между министром обороны Англии лордом Каррингтоном и премьер-министром Мальты Д. Митчгофом. Они обсуждают вопрос о расположенных на Мальте военных базах Англии и НАТО.

## Конференция в Джиdde

**КАИР, 5 марта. (ТАСС).** Конференция министров иностранных дел 33 мусульманских государств закончила работу в Джиdde (Саудовская Аравия).

В резолюции, принятой на конференции, резко осуждается поддержка США агрессивной позиции Израиля, содержится призыв к мусульманским государствам создать «сплоченный, единый фронт» против Израиля.

## ОБРАЩЕНИЕ К ПАРЛАМЕНТУ

**ТОКИО, 6 марта. (ТАСС).** Делегация участников манифестаций протеста против ядерных вооружений, проходивших в Японии в начале марта по случаю 18-й годовщины со «Дня Бикини», посетила парламент и вручила петицию с рядом требований японских сторонников мира.

Борцы за запрещение ядерного оружия настаивают, в частности, на принятии парламентом немедленных

## ВЗРЫВ НА СТАНЦИИ

Взрыв большой силы подорвал здание товарищеской станции в Ингольштадте (Западная Германия). Сгорело несколько цистерн с горючими, возник сильный пожар. В огне погибли пять человек.

(ТАСС).

## Произвол оккупантов

**КАИР, 6 марта. (ТАСС).** После июльской агрессии 1967 года израильские власти сигналы с родных мест около 500 тысяч арабов, разрушили более 16 тысяч их домов, конфисковали огромные площади обрабатываемых земель. Арабы заточены в концлагеря и тюрьмы. Как отмечает газета «Нисад аль-Асифа», на оккупированных арабских территориях израильтяне прибегают к карательным операциям.

## Готовят новую провокацию

**ПАРИЖ, 6 марта. (ТАСС).** Израиль готовится к новой операции крупного масштаба против Сирии и осуществляет с этой целью разведывательные полеты в глубь сирийской территории. Об этом говорится в распространенном здесь коммюнике посольства Сирии

# ЗА КУЛИСАМИ СОБЫТИЙ НАЖИВАЮТСЯ НА ВОЕННОМ БИЗНЕСЕ

В Нидерландах существует ряд крупных фирм, полностью или частично делающих деньги на производстве оружия для голландской армии и вооруженных сил стран НАТО. Сансон возглавляет электротехнический и конструкторский «Филипс». Среди множества отделов «Филипса» есть специальный отдел «Телевизия и обороны», которому подчинены военные заводы в городе Апелдорп. Здесь трудится более четырех тысяч человек. В Апелдорпе производится навигационное оборудование для самолето-

в Франции. Эту авантюру Израиль готовит при поддержке США. Посольство Сирии обращает внимание французской общественности на ту угрозу, которую представляет для безопасности и мира новая израильская авантюра.

тов, радарные установки, различные системы связи, которые, по сообщениям голландской печати, устанавливаются на американских бомбардировщиках действующих во Вьетнаме.

На другом месте — австралийская компания «Фоккер», которой в свое время удалось стать одним из крупнейших поставщиков при строительстве «Старфайтеров». И до сих пор «Фоккер» выполняет заказы по ремонту и производству запасных частей для оставшихся на вооружении самолетов, получив-

ших печальную славу «летающих гробов» после десятков катастроф в ФРГ и других европейских странах — участниц НАТО.

Важное место военная продукция занимает и в оптической фирме «Оуде Дельфт», автомобильной «Даф» (о которой журнал «НАТО курьер» писал, что она поставила НАТО на колес).

Многие фирмы имеют представителей в так называемой промышленно-консультативной группе НАТО, которая дает ре-

комендации при распределении военных заказов. Интересы «Филипса», например, в ней представляет вице-президент концерна Тромп. Не приходится удивляться, что при создании новой радарной системы оповещения «Филипсу» достался солидный заказ.

Хозяева военно-промышленного комплекса пытаются убедить общественность страны в том, что комплекса как такового вовсе и не существует. А уж если и существует, то в сравнении

с американским — это мини-комплекс, не играющий якобы серьезной роли в жизни Голландии. По этой «мини-комплексу» на глазах у рядового налогоплательщика явно перерастает в мажор. Являясь промышленной базой НАТО, он поглощает огромные средства из национального бюджета и действует вразрез с интересами страны.

**С. ВОЛОВЕЦ.**  
(Соб. корр. АИИ).

Тага.

